STAR RS485

MODULO RIPETITORE
STELLARE PER
LINEA SERIALE RS485

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Release documento: 0.1
Data Aggiornamento:  Aprile 2004

Lingua: Italiano c €

STAR RS485 - Ripetitore stellare per linea seriale RS485
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DATIDITARGA
Dispositivo: STARRS485 FEEEEE|EEEEEEEIEEEEEES
Descrizione: Ripetitore stellare perlinea seriale RS485 + 1 A1B1A2B2S |+ ' A3B3A4B4S
Tipo collegamento: Seriale RS485 INPUT BUS
Tensione di alimentazione:

Nominale 12V ===

Minima 10V === La scheda STAR RS485 & un ripetitore per il BUS RS485 con un bus diingresso e 6

Massima 14\ = bus di uscita protetti. Pud gestire connessioni seriali sia a 9.600 Baud (bus lento) che
Consumo in corrente: a38.400 baud (bus veloce per collegamento centrale TP16-256)

Massimo 110 mA (@ 13,8V ===) La scheda puo essere utilizzata nelle due seguenti configurazioni:
Tensione per Uscite L1,L2 e L3 (tra COMe Lx) ® Collegamento Bus ditipo "Stella" ( fino a 6 diramazioni )

Massimo 100V=== ® Collegamento Bus ditipo "Loop" (finoa 3 loop)
Corrente per lﬁ'c't‘? L1,L2el3 éga C';A\OM eLX) La scheda permette la diramazione della linea seriale RS485 in 6 diversi rami per
Temp.di funzior?asz'lnrg:to: +5°n8 +40° semplificarg il coIIegamento dei moduli sull_a linea. )

Lalinea seriale proveniente dalla centrale di allarme deve essere collegata sull'ingresso
T T —— T E—— INPUT BUS della scheda mentre la linea seriale che prosegue verso i successivi
ecn,{, ech? ecny, moduli deve essere collegata sulle uscite denominate LOOP.
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CONFIGURAZIONE BUS TIPOSTELLA (IMPOSTAZIONE DIFABBRICA)
In questa modalita la scheda funziona come ripetitore di bus per collegamento a
"Stella". [l bus d'ingresso (INPUT BUS) deve essere collegato al bus seriale
RS485 proveniente dalla centrale. Quando il collegamento con il bus principale &
correttamente funzionante si accende il Led giallo DL8.

| 6 bus di uscita consentono il collegamento dei moduli in configurazione a
stella. Ognuno dei rami & protetto individualmente e pud raggiungere una

lunghezza massima di 1000 metri.
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CONFIGURAZIONEBUS TIPOLOOP

Il funzionamento a Loop (Anello) garantisce la comunicazione con la centrale

Morsetti Busdiuscita
A1 -B1 Bus uscita 1
A2 -B2 Bus uscita 2
A3-B3 Bus uscita 3
A4 - B4 Bus uscita 4
A5 -B5 Bus uscita 5
A6 - B6 Bus uscita 6
Figura 2

anche in presenza di un ramo danneggiato (aperto o in cortocircuito)

Per utilizzare la configurazione a Loop due bus di uscita devono essere richiusi

formando un anello di collegamento
con i moduli.

Con anello siintende un
collegamento circolare, per
esempio partendo dal bus d'uscita
numero 1 si collegano tuttii
moduliin sequenza
andando aterminareil

collegamento sul bus
d'uscita numero 2.

| 6 bus di uscita
possono essere
configurati pergenerare
3 Loop.

La configurazione aLoop
deve essere selezionata utilizzando
il dip-switch S1 (dip 1, 2 e 3).
Ognianello pudraggiungere una
lunghezza massima di

circa 800 metri.

CENTRALE

Nessuno dei moduli del Loop deve avere il ponticello di terminazione della linea

seriale inserito.
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COLLEGAMENTOALOOP

SCHEDA CPU

Scheda STAR RS485
Configurazione a LOOP

CENTRALE

Ponticello di
terminazione DS
non inserito [ = g

Dip-Switch $1
1 = 0N, 2=ON, 3=ON
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ATTENZIONE
® Pergarantire il corretto funzionamento della linea seriale su lunghe
distanze & obbligatorio utilizzare il cavo specifico di tipo twistato.
® Lalunghezza massima di ogni anello (Loop) non deve essere superiore a
800 metri.
® Nei collegamenti di tipo LOOP & consigliabile I'utilizzo di soli moduli non

alimentati
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CONNESSIONE DEILOOP

ESEMPI DI COLLEGAMENTO

COLLEGAMENTO ASTELLA Morsetti Bus di uscita Loop
A1 -B1 Bus Uscita 1
. > Loop1
I SCIEDA CPU Scheda STAR RS485 } A2-B2 Sus Uscia 2
1 CENTRALE Configurazione a stella A3-B3 Bus Uscita 3
- _ Ponticello di ) > Loop2
b terminazione 3 o Die T A4 -B4 Bus Uscita 4
non inserito
= A5 -B5 Bus Uscita 5 > Loon3
o e A6 - B6 Bus Uscita 6 P
SEGNALAZIONE DIERRORE SUILOOP
La scheda esegue il controllo continuo dello stato di chiusura dei Loop.

Sono disponibili 3 uscite per la segnalazione dello stato dei Loop.

Stato del Loop Stato Led Uscita
Loop 1 Chiuso DL1 Spento Error Loop 1 Contatto chiuso
......................................................................... Loop 1 Aperto DL1 Acceso Error Loop 1 Contatto aperto
: [Modulo 1| e Modulo 1 ; Loop 2 Chiuso DL2 Spento Error Loop 2 Contatto chiuso
[ Ponticello di 5 } : [Ponticello di §f d [ Ponticello di Loop 2 Aperto DL2Acceso Error Loop 2 Contatto aperto
| oon Incortts o e i : i | SGh insedtn Loop 3 Chiuso DL3 Spento Error Loop 3 Contatto chiuso
: : g,\ : : Loop 3 Aperto DL3 Acceso Error Loop 3 Contatto aperto
= . o Bl
; A 1B Le uscite di errore Loop sono relé statici i cui contatti sono collegati nel
m g. : m g. D i 1S seguente modo:
' 2@ Al@ 4 © '
[ Ponticelloai | =: %}} v :[Ponticelloai | =; E!} g ﬁ g : [ Ponticello di Morsetto Funzione
1 | terminazione ' 1 | terminazione : £ ¥ |:| terminazione
»|_hon inserito 2- : r |_hon inserito g: 2 |'L : g’ r | _hon inserito COM Comune uscite L1 , L2el3
A D A D =]
o 32 ) ol Wi L1 Errore Loop 1
: : L2 Errore Loop 2
L3 Errore Loop 3
Ultimo Ultimo Ultimo
Modulo Modulo Modulo

ESEMPIODICOLLEGAMENTO

Esempio di collegamento tra le uscita di errore Loop e 3 ingressi di una
centrale.

H
» »

» | Ponticello di - i 1| Ponticello di
1| terminazione 1| terminazione
inserito inserito

»
»| Ponticello di
' | terminazione
inserito

Morsetto Funzione
COM Morsetto COM
L1 Ingresso 21
L2 Ingresso 22
Figura 5 L3 Ingresso Z3
ATTENZIONE COLLEGAMENTIMISTI
® Per garantire il corretto funzionamento della linea seriale su lunghe E' possibile creare configurazioni miste sui bus di uscita per esempio
distanze & obbligatorio utilizzare il cavo specifico di tipo twistato. utilizzando Loop 1 e Loop 2 e lasciando aperti i rami dei bus 5 e 6
® | alunghezza massima di ogni ramo non deve essere superiore a 1000
metri.
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PROTEZIONI

Ogni coppia di bus d'uscita (LOOP) ¢ protetta contro i sovraccarichi di corrente
e ditensione attraverso un fusibile di protezione sull'alimentazione.

Lo stato dei loop € visualizzato attraverso un led (rosso) che quando acceso ne
segnalal'apertura (condizione dierrore).

Bus di uscita Fusibile Led
Bus uscita 1 . )
Bus uscita 2 F1 - Alimentazione Loop1 - 1A Fast DL4
Bus uscita 3 . )
Bus uscita 4 F2 - Alimentazione Loop2 - 1A Fast DL5
Bus uscita 5 . ]
Bus uscita 6 F3 - Alimentazione Loop3 - 1A Fast DL6
LA SCHEDA

La scheda & composta dai seguenti elementi

® PONTICELLO JP1 - Terminazione linea seriale RS485 di ingresso
(INPUTBUS)
Il ponticello deve essere inserito solamente se il modulo & I'ultimo oggetto
collegato sulla linea seriale di ingresso.
JP1inserito = Ultimo modulo della linea seriale

® PONTICELLO JP2 - Reset errori Loop
Il ponticello deve essere inserito per alcuni secondi e poi rimosso per
cancellare le segnalazioni di errore Loop (spegnereilLed DL1,DL2 0 DL3) e
per resettare le uscite di allarme L1, L2 e L3

® DIP-SWITCH S1

Permette di configurare le modalita di funzionamento dei bus di uscita tra
modalita a ramo indipendente (1 a 6) o aloop (1 a 3).
Permette inoltre di specificare la velocita di comunicazione su Bus.

Configurazione LOOP
OFF = Loop 1 non Attivo (Impostazione di Fabbrica)
ON = Loop 1 Attivo
OFF = Loop 2 non Attivo (Impostazione di Fabbrica)
ON = Loop 2Attivo

OFF = Loop 3 non Attivo (Impostazione di Fabbrica)

ON = Loop 3 Attivo

Velocita Bus seriale
OFF = Bus lento - 9.600 Baud (Impost. di Fabbrica)
ON = Bus veloce - 38.400 Baud
MORSETTIERAINPUTBUS

Linea seriale RS485 principale (collegamento con la scheda CPU della centrale)

MORSETTIERE LOOP
Collegamento dei 6 rami RS485 (configurazione a stella) o dei 3 LOOP

PREDISPOSIZIONIDIFABBRICAPARAMETRIDELLALINEA SERIALE
La scheda € impostata di fabbrica per funzionare con i seguenti parametri di
linea: Velocita 9.600 Baud, Dati a 8 Bit, 1 Bit di parita e 2 Bit di Stop
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